

## «И в нашем Отечестве есть имена...»:

### итоги областной патриотической акции.

*С годами Герои Советского Союза становятся людьми-легендами, но их патриотизм, верность долгу и чести остаются святыми для нынешнего поколения россиян. Очень важно передать эту память следующим поколениям. Поэтому библиотеки Мурманской области активно проводили мероприятия в рамках областной патриотической акции «И в нашем Отечестве есть имена...», посвящённой 90-летию со времени учреждения звания Героя Советского Союза и 80-летию завершения Петсамо-Киркенесской операции и разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Юные северяне узнали об истории учреждения звания Героя Советского Союза, о соотечественниках, первыми удостоенных этой высокой награды, а также о людях, самоотверженно сражавшихся за свободу страны.*

**В ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой»** состоялась акция **«Героев не забыты имена»**. Они



познакомились с книгами, представленными на выставке: Леонов В. Н. «Лицом к лицу», о гвардейском разведывательно-диверсионном отряде Северного флота, Кисляков В.П. «За Полярным кругом», о подвигах бойцов Первого добровольческого отряда, Орешета М.Г. «Тропой партизанской памяти», о боевых отрядах,

сформированных из мирных жителей и другими изданиями. Юные северяне участвовали в интерактивной игре с элементами разыскания. Им было необходимо совместить карточки с описанием подвига воина с его портретом, а в случае затруднения участники могли воспользоваться книгой В. Сорокажердьева «Они сражались в Заполярье: Герои Советского Союза, 1939-1945: боевые биографии».



**Городская детская библиотека – филиал №1 г. Кировска** провела



**патриотический час «Герои Отечества»**. Ребята узнали о подвигах Героев Советского Союза, в том числе защищавших Заполярье. Ребята познакомились с материалами книжной выставки «Да будет вечной о Героях память», где были представлены произведения С. Алексева, Л. Кассиля, А. Митяева.

**Городская библиотека - филиал №2 МБУК «ЦБС» г. Кировск** провела час мужества «**О тех, кто духом силен**». Ребята познакомились с подвигами героев, защищавших Кольский край, узнали, какие памятники и мемориальные комплексы были сооружены в их честь в Заполярье, а также о героизме, патриотизме и волевых качествах, которые формируют сильную и ответственную личность.



**Центральная детская библиотека пгт. Ревда** пригласила юных северян на урок мужества «**Да здравствуют Отечества герои!**». Ведущая рассказала о



защитники Заполярья, сражавшиеся в суровых условиях Крайнего Севера. Познакомились слушатели и с подвигами земляков – Героев Советского

Союза: наркома Военно-морского флота Николая Кузнецова и легендарного разведчика Виктора Леонова.

Энциклопедию мужества «**Слово во славу Героев**» предложили своим пользователям специалисты **МБУК «Кольская центральная детская библиотека - филиал»**. Мероприятие было посвящено лётчикам – Героям Советского Союза. Ребята узнали, что в годы сражений за Заполярье больше всего Героев было среди лётчиков.

Отдельная страница была посвящена подвигам военных лётчиков в наши дни. В ходе мероприятия зачитывалась информация из справочных изданий, иллюстрирующая страницы биографии героев, раскрывающая военные термины, а также содержащая сведения об исторических и военных событиях.



**Сельская библиотека - филиал № 6 МБКПУ «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение»** для подростков провела исторический калейдоскоп «**Героям Отечества вечная слава**».

Школьники узнали о судьбе, службе и отважных подвигах Героев Советского

Союза, защищавших Заполярье: Василия Семеновича Адонкина, Анатолия Федоровича Бредова, Семена Михайловича Агафонова. Они рассуждали на тему, каким должен быть герой, какие маленькие подвиги школьники могут совершать уже сейчас. Кроме того, ученики смогли рассмотреть и даже прикоснуться к медалям «Золотая Звезда», которой награждали Героев СССР и «За оборону Советского Заполярья».



Специалисты **Молодёжного пространства «Сопки Ловозера» МБУ**

**«Ловозерская межпоселенческая библиотека»** пригласили своих подопечных на патриотический час **«Герои Заполярья»**.



Ребята узнали о судьбе, службе на Северном флоте и подвигах во время войны дважды Героя Советского Союза контр-адмирала Александра Осиповича Шабалина, Героя Советского Союза капитана 2 ранга Магомед Имадутдиновича

Гаджиева, Героя Советского Союза командира 2-го дивизиона бригады подводных лодок Северного флота, капитана 2-го ранга Ивана

Александровича Колышкина, о первом Герое Советского Союза на Северном флоте Василии Кислякове, о легкострельном истребителе Борисе Сафонове, командире пулемётного отделения Анатолии Бредове и других. Особенно интересным для слушателей был блок, посвящённый улицам Мурманска и области, которые были названы в честь героев.



**Североморская детская библиотека – филиал № 2 МБУК**

**Североморская ЦБС** организовала для маленьких северян час патриотического просвещения **«Солдатский долг»**. Специалисты библиотеки рассказали первоклассникам о Петсамо - Киркенесской операции, когда в течение всего нескольких недель вражеские войска были полностью разбиты и изгнаны с территории нашего края.



Ребята также узнали о том, как осуществлялось создание мемориального архитектурного ансамбля, расположенного у Кремлёвской стены в Александровском саду Москвы - «Могила Неизвестного Солдата». В заключение мероприятия дети почтили память погибших минутой молчания и написали добрые и теплые слова бойцам СВО.

**Городская библиотека «Центр-Книга» г. Снежногорск** пригласила юных россиян во **фронтovou гостиную «На скалистых рубежах Родины»**.

Сотрудники библиотеки рассказали о ходе октябрьской операции в Заполярье и о том, как

Великая Отечественная война подтвердила объективно возросшее стратегическое значение Кольского Севера. Гости смотрели ролики о Мурманске – городе-герое, об особых войсках Заполярья -



Оленьей Армии, вспомнили памятники Мурманской области, посвященные великой победе и героях, отдавших жизнь за победу. Участники мероприятия посетили музейную экспозицию «У кромки континента», в которой представлены экспонаты, появившиеся в ней в результате поисковой работы в окрестностях Снежногорска.

Сотрудники данной библиотеки организовали **урок мужества «Твое имя, Герой, прославляем!»**. Юным патриотам рассказали о высших наградах, предназначенных для Героев Отечества: ордене Святого Георгия Победоносца, званиях «Герой Советского Союза» и «Герой Российской Федерации».

Ребята поделились своим мнением о том, как становятся героями, какими качествами обладают настоящие герои. Вспомнить ратные подвиги защитников помогла выставка. Школьники рассказывали о героях



СВО, которые стали для них примером мужества и стойкости. В завершение мероприятия юнармейцы написали трогательные слова-поздравления добровольцам отряда «БАРС».

**В Центральной детской библиотеке г. Ковдор** состоялся исторический

**час «Героями не рождаются – героями становятся».** Юные

читатели прослушали беседу о героях, защищавших Заполярье в годы Великой Отечественной войны, в честь которых были названы улицы в городе Мурманске и населенные пункты области. В библиотеке также состоялись обзоры у книжной выставки **«Подвиг ваш бессмертен!».**



**Интеллектуальная игра «Сильна героями Россия»** прошла в

**Центральной библиотеке г. Ковдор.** Игра включала в себя пять увлекательных туров:

- ✓ «Трудно в учении – легко в бою» (вопросы об истории праздника Дня героев Отечества);
- ✓ «Их помнит вся Россия: Исторические портреты» (задание: по отрывку из стихотворения – отгадать исторический портрет известной личности);
- ✓ «Герои Великой Отечественной» (вопросы о Героях Советского Союза в годы Великой Отечественной войны);
- ✓ «Заполярный плацдарм» (вопросы о Петсамо-Киркенесской операции);



- ✓ «Сам себе мастер» (игра на знание пословиц и поговорок о Родине и полотен художников, рисовавших известные битвы всех веков).

В интеллектуальном поединке сошлись три команды: «Патриоты», «Защитники» и «Дружина». Ребята продемонстрировали знания и эрудицию, успешно справляясь со всеми заданиями.

В завершение игры были подведены итоги и награждены победители.

**Териберская сельская библиотека-филиал МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района им. М. В. Ломоносова»** провела для



обучающихся начальных классов **познавательный час «Наши земляки - Герои Советского Союза»**. Ребята узнали о подвигах В. Ф. Сафонова, В. П. Кислякова, В. Н. Киселева, И. М. Сивко, А.Ф. Бредова, юнги С. Ковалева. В отделе обслуживания «Поморье» состоялся **час истории «Званию Герой Советского Союза - 90 лет»** для взрослых читателей.

Ведущая рассказала об истории учреждения почетного звания, познакомила с историей высшей награды Отечества. Участники мероприятия узнали о первых Героях Советского Союза и земляках, удостоенных этого звания, познакомились с материалом из альбома-летописи «Териберка в годы Великой Отечественной войны».

**Сектор библиотечного обслуживания МБУ «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево** предложил

старшеклассникам **исторический калейдоскоп «Державы российской героини»**. Они узнали имена славных героев-орденоносцев разных времён – Отечественной войны 1812 г., Первой мировой войны, Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Состоялась беседа и о наградах современной России, которые присваиваются за заслуги перед Отечеством.



**Городская детская библиотека г. Гаджиево** пригласила юных северян на



**героический подиум «Они сражались за Родину»**, в рамках которого состоялась их встреча с участником специальной военной операции. Боец российской армии рассказал ребятам о себе, о том, как стал участником СВО, поделился с ними своими воспоминаниями о нелёгких боевых буднях. Участники встречи активно задавали вопросы

и с интересом слушали ответы на них.

Специалист **Сельской библиотеки н.п. Оленья Губа** провёл диалог



**поколений «Героями наша Отчизна сильна»**. На встречу со школьниками пришел участник Специальной военной операции. Он поделился с ребятами информацией о героических поступках, которые ежедневно совершают воины на передовой. Ответил на многочисленные вопросы учащихся, объяснил, что мотивирует и вдохновляет

людей на подвиги.

Юные пользователи **Центральной городской библиотеки пгт. Ревда** участвовали в исторической игре **«Герои Отечества»**. В ходе мероприятия

ребята отвечали на вопросы о выдающихся соотечественниках, таких как Александр Невский, Дмитрий Донской, Михаил Кутузов и Александр Суворов, читали цитаты и изречения полководцев, чья мудрость и смелость привели наши войска к



победам. Участники активно обсуждали ответы, рассказывая о значимых событиях истории России, таких как Ледовое побоище, Бородинская битва, вспоминали знаменательные даты, говорили о подвигах пионеров - героев Великой Отечественной войны, обсуждали награды и звания, связанные с совершением геройского подвига.

**МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 9 г. Заполярный** провела цикл патриотических часов по теме **«Герои Заполярья»**, где обучающиеся узнали о подвигах воинов, защищавших Заполярье: Стрельцове Викторе Сергеевиче, Генералове Алексее Петровиче, Сафонове Борисе Феоктистовиче, Шабалине Александре Осиповиче, Агафонове Семене

Михайловиче и др. В библиотеке работала **книжная выставка «Героев не забыты имена»** и был подготовлен виртуальный обзор по её материалам.



Городская библиотека г. Гаджиево организовала **литературное путешествие «Личность в истории. Русский кинжал»**, посвященное Маршалу Советского Союза К.К. Рокоссовскому. В центре внимания оказался выдающийся военачальник XX века, маршал Советского Союза Константин Константинович Рокоссовский. Библиотекарь погрузила

школьников в атмосферу военного времени, рассказав много новых фактов о непростой судьбе маршала: о его детстве, полном лишениях, о тернистом пути к вершинам военного искусства и о его неограниченном вкладе в победу в Великой Отечественной войне. Ребята познакомились с литературой по теме - автобиографической книгой маршала «Солдатский долг», а также книгой «Маршалы Победы: семейные воспоминания», написанной правнучкой маршала Ариадной Рокоссовской.



**Центральная детская библиотека г. Полярный** подготовила галерею **«Почетное звание – Герой!»**.



Состоялась беседа о самых значимых наградах в истории государства Российского. Школьники приняли участие в дискуссии «Кого можно назвать героем?»

## Детская библиотека-филиал № 3 МБКПУ «Печенгское МБО»

г. Заполярный пригласила своих читателей на патриотический час «О героях былых времен...». В ходе мероприятия ребята прослушали беседу о боевых действиях во время Великой Отечественной Войны на



Кольском полуострове. Ребята вспомнили, какие обелиски и памятники находятся в городах Заполярный, Мурманск, посёлке Никель. Обзор «Улица памяти» познакомил детей с героями, которые прославили регион. Они

узнали о том, почему улицы поселка Никель носят имена таких выдающихся личностей, как Павел Стрельцов, Анатолий Бредов и Михаил Бабилов.

Юные жители Мурманской области приняли участие в интересных событиях и приобрели знания о подвигах предков и героях современной страны, которые помогут им сформировать у них любовь и уважение к Родине.

*Всего в областной патриотической акции «И в нашем Отечестве есть имена...» приняли участие 20 библиотек Мурманской области, они провели 23 мероприятия, которые посетили 1 055 пользователей.*